



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2024年3月 7 星期四 农历甲辰年 正月廿十

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线  
泉州通 APP

## 中共泉州市委 泉州市人民政府 关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴的实施意见 (2024年2月23日)

推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。做好我市2024年及今后一个时期“三农”工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于

“三农”工作的重要指示批示精神和来函考察重要讲话精神，按照“县域统筹、以城带乡、城乡融合、一体推进”的思路，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、

提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，深入学习运用浙江“千万工程”经验，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事，建设泉州特色宜居宜业和美乡村。

(下转第三版)

## 习近平看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员 向全国各族各界妇女致以节日祝贺和美好祝福

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄锦松、胡松琴等6位委

员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满完成经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强军的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科

技体制改革和人才发展体制机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加强资源节约集约循环利用，拓展生态产品价值实现路径，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为高质量发展注入新动力、塑造新优势。

习近平指出，今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

### 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

## 今年策划安排428个项目，总投资近5000亿元，泉州南翼国家高新区—— 以实干实绩 打造高质量发展“新增长极”

自2023年揭牌成立以来，南翼国家高新区建设指挥部按照市委、市政府决策部署，紧抓重要战略机遇，以“指挥部+属地政府+国企”模式推动南翼高新区开发建设，各项工作不断取得新成效。

南翼国家高新区建设指挥部指挥长李建辉表示：“指挥部将深化拓展‘深学争优、敢为争先、实干争效’专项行动部署，团结引领基层干部争当‘担当者’，持续推动产业、科技、资本、人才等资源汇聚南翼高新区，以实干实绩打造泉州经济高质量发展新增长极。”

□融媒体记者 吴宗宝  
通讯员 林三强



合，分期分批组织实施，合力推动南翼高新区规划蓝图转化为高质量发展“实景图”。

根据计划，2024年南翼高新区共策划安排项目428个，总投资近5000亿元，切实以项目建设赋能片区发展。

### 高标准招引产业 培育新质生产力

用同位素、睿斯科先进粒子设备、九牧智能家用机器人等一批行业领军龙头企业，正密切对接中核集团、模拟芯片生产线、凯辉基金总部项目、中科融合算力等一批投资超百亿、超千亿元级重大产业项目，力争在战略性新兴产业篇幅布局中实现“弯道超车”。

### 高效率统筹调度 突破发展制约

围绕片区规划、产业招商、基础设施建设等重点领域，召开47场调度会，调度具体事项185项，决策措施495条，已解决275条……这是2023年以来，南翼高新区指挥部高效率统筹调度的部分数据。

如何突破发展制约？李建辉说：“指挥部坚持把重点工作定期调度作为推进工作的重要抓手，落实‘指挥部吹哨、部门报到’机制，加强提级调度和统筹协调，构建定期汇总、盯办督办、结果反馈的闭环管理机制，推动化解片区开发建设中的难点堵点问题。”

针对南翼高新区开发建设所需基础设施配套“短板”，指挥部系统梳理，

滚动实施水电气、道路交通、学校、医院、人才房、公园绿地等10类基础设施配套项目，为服务产业招引、项目落地打好“先手棋”、打好“主动仗”。其中，积极推动泉州市直优质教育资源下沉南翼片区办学，提升区域教育品质。

不止于此，南翼高新区还建立“政银企”联动机制，先后引入注册资本达160亿元的凯辉基金、冯源资本、元禾厚望等产业基金，合资设立注册资本20亿元的南翼高新公司，共同为片区产业发展、项目招商提供有力融资保障和平台支撑。

下一步，南翼高新区指挥部将紧抓当前中央支持福建建设两岸融合发展示范区的重大战略机遇，谋划推动以南翼高新区为核心区建设两岸（厦门）融合发展区泉州片区，积极为南翼高新区开发建设争取专项政策支持和重大项目落地。同时，进一步激发“指挥部+属地政府+国企”机制活力，加强高位统筹和指挥调度，督促推动属地政府、市直部门、市属五大集团等落实落细指挥部议定事项，共同凝聚加快南翼高新区大开发大建设的强大工作合力。

十四届全国人大二次会议举行记者会

保护投资者  
特别是中小投资者合法权益

第二版

2024年春运  
泉州发送旅客  
超300万人次

第六版

快递新规引发广泛关注  
如何解决  
最后一公里派送难？

第九版

## 今年5万余户居民 将用上物联网燃气表 足不出户就能查看余量、便捷缴费

本报讯 (融媒体记者陈淑华)按照2024年市委、市政府为民办实事项目工作安排，今年内，我市将为5万余户燃气表使用超过10年的居民用户免费更换物联网燃气表。物联网燃气表嵌入了切断功能，在加装报警器的情况下，遇异常情况会自动切断，可有效提高燃气使用安全度。

市城管局燃气中心负责人介绍，燃气表是用户使用燃气的计量表，按照国家相关规范，使用期限为10年。根据摸底，全市今年有51716户居民家的燃气表即将成为超期表。为进一步提高燃气表的便捷度和安全性，市燃气公司列出计划，从今年起，拟用3年时间将我市居民用户卡表全面替换为物联网燃气表。其中，今年全市范围内共有5万余个超期表将率先完成换表。

“在物联网表供应充足的情况下，我们会争取完成更多用户的燃气表更换。”市燃气公司工作人员说。据悉，更换为物联网表后，居民足不出户就能查看余量、便捷缴费。在加装报警器后，如遇燃气泄漏，物联网表内的报警关阀模组会被触发，平日里，燃气公司后台会加强监管，当监测到异常数据信息时，会短信提醒用户，有必要时进行远程关闭，切实加强燃气领域安全管理。

记者获悉，依托信息化手段，我市燃气行业已完成安装物联设备2万余台，在管线设置6200多个压力远传，1000多个管网哨兵加强对各个管道燃气运营场景的全方位监控，并建立智能运营中心，利用数智技术，对管道燃气漏损、运行安全等进行实时监测和预警。

□明天气 7日:多云 10℃~16℃ 8日:晴